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Matematika — kozépszint Javitasi-értékelési itmutato

Fontos tudnivalok

Formai eloirasok:

A dolgozatot a vizsgdz6 altal hasznalt szinit6l eltéré szini tollal kell javitani, és a
tanari gyakorlatnak megfelelden jelolni a hibakat, hianyokat stb.

A feladatok mellett taldlhatd sziirke téglalapok koziil az elsében a feladatra adhato
maximalis pontszdm van, a javito altal adott pontszam a mellette levo téglalapba
kertil.

Kifogastalan megoldas esetén elég a maximalis pontszdm beirdsa a megfeleld
téglalapokba.

Hianyos/hibas megoldas esetén kérjik, hogy az egyes részpontszamokat is irja ra a
dolgozatra.

Tartalmi kérések:

Egyes feladatoknal tobb megoldds pontozasat is megadtuk. Amennyiben azoktol
eltéré megoldas sziiletik, keresse meg ezen megolddsoknak az utmutatd egyes
részleteivel egyenértékii részeit, és ennek alapjan pontozzon.

A pontozasi utmutatd pontjai tovabb bonthaték. Az adhatd pontszamok azonban csak
egész pontok lehetnek.

Nyilvanvaldéan helyes gondolatmenet és végeredmény esetén maximalis pontszam
adhato akkor is, ha a leirds az utmutatoban szereplénél kevésbhé részletezett.

Ha a megoldasban szamolasi hiba, pontatlansag van, akkor csak arra a részre nem jar
pont, ahol a tanul6 a hibat elkovette. Ha a hibas részeredménnyel helyes
gondolatmenet alapjan tovabb dolgozik, akkor a kovetkezo részpontszamokat meg kell
adni.

Elvi hibat kovetden egy gondolati egységen beliil (ezeket az itmutatoban kettds vonal
jelzi) a formalisan helyes matematikai 1épésekre sem jar pont. Ha azonban a tanul6 az
elvi hibaval kapott rossz eredménnyel mint kiindul6 adattal helyesen szamol tovabb a
kovetkezd gondolati egységben vagy részkérdésben, akkor erre a részre kapja meg a
maximalis pontot.

Ha a megoldasi utmutatoban zardjelben szerepel egy mértékegység, akkor ennek
hidnya esetén is teljes értékii a megoldas.

Egy feladatra adott tobbféle megoldasi probalkozas koziil csak egy (a magasabb
pontszamu) értékelhetd.

A megoldasokért jutalompont (az adott feladatra vagy feladatrészre eléirt maximalis
pontszamot meghaladé pont) nem adhato.

Az olyan részszamitasokért, részlépésekért nem jar pontlevonas, melyek hibasak, de
amelyeket a feladat megoldasahoz a vizsgdzo ténylegesen nem hasznal fel.

A vizsgafeladatsor II./B részében Kkitiizott 3 feladat koziill csak 2 feladat
megoldasa értékelhetd. A vizsgdzo az erre a célra szolgalo négyzetben — feltehetdleg
— megjelolte annak a feladatnak a sorszamat, amelynek értékelése nem fog
beszamitani az sszpontszdmaba. Ennek megfelelden a megjeldlt feladatra esetlegesen
adott megoldast nem is kell javitani. Ha mégsem deriil ki egyértelmiien, hogy a
vizsgdz6 melyik feladat értékelését nem kéri, akkor automatikusan a kitlizott sorrend
szerinti legutolsé feladat lesz az, amelyet nem kell értékelni.
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1.
1.
A szamlalo: x(x - 3). 1 pont
A tort egyszerisitve: x - 3. 1 pont
-- . A szorzat alak felirasa
Osszesen: | 2 pont nélkiil is jar a 2 pont.
2.
A szamjegyek 6sszege nem harom tobbszordse
’ . 1 pont
(a 0 az dsszegen nem valtoztat).
Nem lehetett igaza. 1 pont
Osszesen: | 2 pont
3.
X
1 pont
Abra az adatokkal.
x=4,7-cos 52,5°=2,861 1 pont
A befogd hossza kerekitve: 2,9 cm. 1 pont Csalf helyes k,erekztes
esetén adhato.
Osszesen: | 3 pont
4.
B 2 pont
Osszesen: | 2 pont
S.
Sx+8y=-10 + 56 I pont | 4 megfeleld egyenlet
kivdlasztdsaért.
_ A jo behelyettesitéseért
S5x +8y =46 1 pont adhats.
Osszesen: | 2 pont 2 pontot ér az is, ha csak

leirja a jo eredményt.
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Barmelyik alak jo.

2
e 2pont | /) pont nem bonthato.
Y Y
Osszesen: | 2 pont
7.
6-b,=11 1 pont
4-b,=5 1 pont
b (-5;-1) 1 pont
Osszesen: | 3 pont Ha a b-t jol felirja, jar a
3 pont.
8.
Tudja, hogy a 10 - x > 0 egyenlétlenségnek kell Ezen sor felirdasa nélkiil is
teljestilnie. 1 pont | 2 pontot ér a helyes
valasz.
x <10 1 pont
A jo valasz teljes értékii.
- Ha az x = 10 értéket is
Osszesen: | 2 pont .
megengedi, 1 pontot
kaphat.
9.
A
Példaul:
B E
C D
Berajzolja az 6t pontot, kozte egy negyedfokut. 1 pont
Pontosan négy masodfoku pontot rajzol meg. 2 pont
- Helyes abraért indoklas
Osszesen: | 3 pont

nélkiil is jar a 3 pont.
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10.

A: hamis 1 pont

B: igaz 1 pont

C: hamis 1 pont

Osszesen: | 3 pont

11.

Az els0 tancra rogzitett az A osztaly. A tovabbi négy 2 pont | Az indoklas az osszes eset

tancnak 4! sorrendje lehetséges. felsorolasadval is
megadhato.

24-féle sorrend alakulhat ki. 1 pont

. . Ha 5! a vadlasza, 1 pontot
Osszesen: | 3 pont kaphat.

12.

Ha valamelyik végpont

hibas, 1 pont adhato.

Ha nem szerepel az
a)2<x<6 2 pont | egyenldség, akkor is csak

1 pont jar.

4 < x <12vdlasz esetén 1

pont.

b) f(x) legnagyobb értéke: 3 (vagy y = 3). 1 pont | y = 6 vdlaszra is kapja
meg az I pontot, ha az
elozokben rosszul olvasta
le az egységet.

Osszesen: | 3 pont
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II./A
13. a)
! Al 36 K
700
22
630
A halmazdbra j6 felépitése. 2 pont
Az adatok szerepeltetése. 2 pont
) Ha csak a sportolokrol
Osszesen: | 4 pont | 526/ a diagram, 2 pont
adhato.
13.b)
I 700
Al 36 K
14 22 34
630
36 atlétabol 22 kosarazik is, tehat 14-en csak
. 1 pont
atletizalnak.
70 tanulo sportol dsszesen, tehat 34 {6 csak kosarazik. | 2 pont
22 + 34 = 56 tanul6 kosarazik. 1 pont
) Akar dbra alapjan, akar
Osszesen: | 4 pont | szoveges kovetkeztetéssel
oldja meg, jar a 4 pont.
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13. ¢)

A klasszikus modell alkalmazhat6*, 50 kosaras koziil

*A megjegyzés nélkiil is

valasztunk. (Ennyi az 6sszes eset.) I pont jar az 1 pont.
17 16 atletizal is. (Ezek a kedvezd esetek.) 1 pont
A keresett valdszinliség: ;—Z) (=0,34) 2 pont
) A jo eredmény puszta
Osszesen: | 4 pont | kozlése 2 pont, barmilyen
helyes indoklassal 4 pont.
14.
Legyen a széksorok szdma: n. 1 pont*
A sorokban levo székek szama egy d = 2 differenciaju 1 vont* | # o
szadmtani sorozat egymast kovetd elemeit adja. P A pontok akkor is jar-
a; =20 1 pont* nak, ha a gondolatmenet
. p ; képletek helyes hasznd-
- 5 =20+ (n-1) ) 1 pont* | ¢ éP 3
Az n-edik (els6) sorban qu,, 20 + (n -1)-2 sz&k van pont* | sl deriil ki
Az 9sszes helyre az Snzz -(a, +a, ) alkalmazhato. 1 pont*
510:§~(20+20+(n—1)-2) 2 pont
2n” + 3811020 =0 2 pont
. *Akkor is jar mindkét
= = - %
m=15esny=-34 I pont pont, ha csak megallapit-
, « |Jja, hogy n; negativ, és
n; nem ad megoldast. 1 pont ezért nem ad megolddst.
15 sz€ksor van a nézbtéren. 1 pont
Ha tagonkénti osszeadds-
sal kapja meg azn =15
megoldast, az 5 pont; ha
kimondja, hogy mas
megoldas nincs, tovabbi 2
pont.
Osszesen: | 12 pont
15. a)
1 vagy 2 hibas adatpar
m(e) ‘ 33 ‘ 34 ‘ 35 | 36 ‘ 37 ‘ 38 | 39 ‘ 40 es'eten ZRontenneltobb
(db)‘ > ‘ 0 ‘ 4 | 4 ‘ 6 ‘ > | 0 ‘ 1 3 pont | hiba esetén 0 pont. Nem
" hiba, ha nem szerepelnek
a 0 gyakorisagu adatok.
Osszesen: | 3 pont
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15. b)
%:2-33+4'35+4-36+6~37+2-'38+40_ 1 pont*
19
= 36,21 1 pont
36,21 = 36 gramm 1 pont | 4 kerekitésért a
meértékegység nélkiil is 1
pont jar.
Osszesen: | 3 pont
*Akkor is kapja meg ezt a pontot, ha a tértet nem irja
fel, de géppel jol kiszamolja az eredményt.
15. ¢)
Median: 36 1 pont
Moédusz: 37 1 pont
Osszesen: | 2 pont
15. d)
A mérések]|
szama
db)

6

A

2

1

33 3 35 36 37 38 39 40 tomeg(g

Osszesen:

4 pont

Egy hibas tablazatnak
megfelelden jol elkészitett
diagram is 4 pontot ér.
Ha a tengelyeken nincs
egység, vagy nem jeloli a
mértékegységet, 1-1
pontot vesZzit.
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I1./B

16. a)

Szoveges indoklas nélkiil

. (g . _ 2

A logaritmus definicidja szerint Vx+1+1 =3 2 pont is jdra 2 pont.

Jx+1=8 1 pont

x+1=064 1 pont

x =063 1 pont

Ellendrzés. 1 pont

Osszesen: | 6 pont

16. b)

cos” x = | - sin” x helyettesitéssel, 1 pont | A4 jo helyettesités elvégze-

2-2sin” x + 5sinx — 4 =0. 1 pont | séért jdr a 2 pont.

sin x = z 0j valtozoval 222 -52+2=0. 1 pont Uj valioz6 nélkil is jar az
1 pont.

, 1
2122682225. 2 pont
z =2 nem megoldés, mert ‘ sin x ’ <l1. 1 pont
1 5 Ha a periodicitast nem

x_ch+k'27T, Vagyx_gﬂ:"f'k'zﬂ:, 3p0nt* VeSZiﬁgyelembe, legfel—
jebb 2 pontot kaphat.
A megoldas fokokban is
megadhato.

ke 7. 1 pont | A szogmertékek kovetke-
zetlen hasznalata esetén
is legfeljebb 2 pontot kap-
hat.

Ellendrzés, vagy annak rogzitése, hogy ezek

megoldasok, mert ekvivalens atalakitdsokat 1 pont

végeztiink.

Osszesen: | 11 pont

1, 5
*] pontx=g n-ért, 1 pont x :g n-ért, 1 pont a

periodusért.
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17.

17. a)

1 1 A pontok akkor is jarnak,
Vzg Thatszog m 25'6'Thdr0mszi)'g'm Ipont |, - a gondolatmenet a
m=25mm=2.5cm 1 pont képletek helyes haszndla-

tabol deriil ki.
3 3 o Ha a mm’-ben adja meg
J=38,19 cm” = 38,2 cm” faanyag van a guldban. 2pont | .- eredményt, 1 pontot
veszit.
Osszesen: | 4 pont
17. b)
Tpala'st = 6Toldallap = 3amo 1 Pont
m02 =m, + mtestz 2 pont
m, =~4,2> =217 vagy m, = 452 3 2 pont
m, = 3,64 cm 1 pont
m,=4,41 cm 1 pont
Tpatast = 55,6 cmz, ennyi feliiletet festenek be. 1 pont
Osszesen: | 8 pont
17. ¢)
Hatféle szint 6! - féle sorrendben lehet felfesteni. 1 pont
A gtla forgasszimmetridja miatt a szinezések szama
_ 2 pont
5!=120.
Osszesen: | 3 pont
17. d)
A tizszeres nagyitas miatt 10° = 1000-szer annyi fat ) Az indoklas nélkiili valasz
tartalmaz. pont 1 pontot ér.
Osszesen: | 2 pont
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18. a)
h=1,12(240 +39-19,8 + 24-10,2) = 1407,84 2 pont | Ha AFA nélkiil szimol. 1
pontot kaphat.
~ 1408 forintot fizettek. 1 pont
Osszesen: | 3 pont
18. b)
Ha AFA nélkiil szémol,
vagy lemarad az alapdij,
F=1,12(240 + 19,8x + 10,2y) 3 pont Zeggjzéljebb | ponot Pay
kaphat.
Osszesen: | 3 pont
18. ¢)
5456 = 1,12(240 + 19,8x + 10,2y) 2 pont | Egy ismeretlennel jol
x=2y 2 pont | felirva is jar a 4 pont.
4871,43 = 240 + 39,6y + 10,2y 1 pont
4631,43 = 49,8y | pont
y=93 1 pont
A nappali arambdl 186 kWh, az ¢jszakaibol 93 kWh
. 1 pont
volt a fogyasztas.
Osszesen: | 8 pont
18. d)
19,8x = 10,2y 1 pont
x 102 , Ha a kozelité adatot nem
—= ~ 0,515 a keresett arany. 2 pont | irja fel, akkor is jar a 2
y 198 pont.
Osszesen: | 3 pont
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